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١ 
 

  

  الأسئلة التالية : أجب عنعلامة) :  ٠٢السؤال الأول (

  )علامة ٧( .مبدأ عملية التشكيل بالدرفلةعدد آلات الدرفلة واشرح مع الرسم  – ١      

  الات درفلة كوكبيةو  الات درفلة متعددة الدرافيلو  الات درفلة ثنائية عكوسةو  الات درفلة ثنائية غير عكوسةالات الدرفلة هي : 

  

  

   

  

  )علامة ٦( أشرح مبدأ عملية التشكيل بالتدويم مع الرسم الدقيق. – ٢      

   

  

  التعداد فقط :  )علامة ٧( عدد العمليات الأساسية التي يمكن انتاجها بالتطريق. – ٣      

 –بالطرق الشد  –بالطرق القص  –بالطرق الثني  –بالطرق الثقب  –: السحب بالطرق  لأساسية التي يمكن انتاجها بالتطريق وهيالعمليات ا
  بالطرق.الابراز  –بالطرق التسوية 

  

  

  



  مدرس المقرر : دكتور رامي محمد                 سنة رابعة - سلم تصحيح نظرية التشكيل                   جامعة الفرات
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 اجهاد 8قيمتها  αفي قالب مخروطي زاويته  mm 8 إلى قطر  mm 20عملية سحب سلك من قطر نريد اجراء    )علامة ٢٥( : ١مسألة 

         0.1 معامل الاحتكاك في كل مرحلة Mpa 230خضوع مادة السلك 

  الحل : 

   r max  =1-))4/10(2  = (0.840    نسحب نسبة التخفيض الاعظمية الكلية الاجمالية  

β     βنحسب  = μ ∗ cot 𝛼                  0.712نجد ان   =β       

  σy = σdشرط نسبة التخفيض الأعظمية أن يكون 

  لدينا 

  

  نجد ان         y σبتقسيم طرفي المعادلة على 

  ونحصل على    

    نجد  ان                  نضرب طرفي المعادلة ب

ቀمن هذه المعادلة نحسب  
௥௔

௥௕
ቁ

ଶ

              

  نجد أن   

  

ቀ=    0.470ومنه نجد قيمة                                                     
௥௔

௥௕
ቁ

ଶ

    

 r max = 1-0.470 = 0.530نجد أن                   r maxنحسب ومنه نحسب  

  هل يمكن إجراء السحب بمرحلة واحدة، واحسب عدد مراحل السحب. - ٢

    ra minنحسب             معروف rbمعروف و  r maxباعتبار ان    هنا نعود للمعادلة 

 

  

  بالتعويض نجد ان     

  : ١مرحلة 

ra min 1 =   6.855 mm     >      ra  المطلوبة 
 وبالتالي نحتاج لمرحلة سحب أخرى 

         : ٢مرحلة 

  

ቀ
𝒓𝒂

𝒓𝒃
ቁ

𝟐

= ൬𝟏 −
𝜷

𝟏 + 𝜷
൰

𝟏
𝜷
 

𝑟𝑎 min = ൫(1 − 𝑟 𝑚𝑎𝑥) ∗ 𝑟𝑏ଶ൯
଴.ହ

 

𝑟𝑎 min = ൫(1 − 0.530) ∗ 10ଶ൯
଴.ହ

 

𝑟𝑎 min = ൫(1 − 𝑟 𝑚𝑎𝑥) ∗ 𝑟𝑏ଶ൯
଴.ହ

 

𝑟𝑎 min = ൫(1 − 0.530) ∗ 6.855ଶ൯
଴.ହ

 



  مدرس المقرر : دكتور رامي محمد                 سنة رابعة - سلم تصحيح نظرية التشكيل                   جامعة الفرات
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ra min 2 =   4.699 mm     >      ra  المطلوبة 
   :     ٣مرحلة 

𝑟𝑎 min = ൫(1 − 0.530) ∗ 4.699ଶ൯
଴.ହ

 
ra min 3 =   3.221 mm     <      ra  المطلوبة 

    ra=4mmلمقدار   ٣وبالتالي نكتفي بهذه المرحلة  ولكن نخفض القطر بالمرحلة 

  .لثلاث مراحل لاجراء عملية السحبلذلك نحتاج 

  

  احسب قوة واجهاد السحب في كل مرحلة. - ٣

  

   Mpa 230  = dσy = σلذلك لدينا    لدينا شرط التخفيض الاعظمية محققة   ١المرحلة 

  F1=33935.52 Nوبالتالي نجد ان             F1 = σd1 * Aa1قوة السحب في هذه المرحلة   

   Mpa 230  = dσy = σلذلك لدينا    لدينا شرط التخفيض الاعظمية محققة   ٢المرحلة 

F2 = 15945.99 N 

   ra 3ra min  >كون    محققةغير لدينا شرط التخفيض الاعظمية    3المرحلة 

     لذلك نحسب اجهاد السحب من المعادلة 

  

  F3 = 5692.51 Nوقوة السحب في هذه المرحلة تكون         Mpa    =d σ 113.31نستنتج ان اجهاد السحب   

  

   =0.67Cالثابت   Mpa300اجهاد الخضوع   =mm4Sالمعطيات    السماكة    )علامة ٢٥:( ٢مسألة 

  من أجل حساب قطر الصفيحة الخام نطبق قانون ثبات الحجمالطلب الأول: 

Vb=Va     هذا يعني انAb*Sb = Aa*Sa   السماكةS   لا تتغير اثناء عملية السحب العميق بالتاليSa=Sb  لذلك نستنتج ان  

Ab=Aa    (1)        ومنه يجب حساب المساحات على خط الحياد للمنتج  

Ab =
గ∗஽బ

మ

ସ
   

     Aa = A1+A2+A3+A4+A5لدينا خمسة مساحات   Aa لحساب 
 = A1 :A1حساب 

గ

ସ
(𝐷1ଶ − 𝐷2ଶ) =  

గ

ସ
(142ଶ − 122ଶ) = 1320𝜋 𝑚𝑚ଶ   

=A2   :A2حساب 
గ

ଶ
(𝜋𝑟𝑑 + 2.28 𝑟ଶ) =

గ

ଶ
(𝜋 ∗ 14 ∗ 94 + 2.28 ∗ 14ଶ) = 2289.56𝜋 𝑚𝑚ଶ   

A3   :A3=𝜋حساب  ∗ 𝐷 ∗ ℎ = 𝜋 ∗ 94 ∗ 40 = 3760𝜋 𝑚𝑚ଶ   

=A4   :A4حساب 
గ

ସ
(2𝜋𝑟𝑑 + 8𝑟ଶ) =

గ

ସ
(2 ∗ 3.14 ∗ 18 ∗ 58 + 8 ∗ 18ଶ) = 2287.08𝜋 𝑚𝑚ଶ  

=A5  :A5حساب 
గ

ସ
𝐷ଶ =

గ

ସ
58ଶ = 841𝜋 𝑚𝑚ଶ  

 Ab=A1+A2+A3+A4+A5نجد ان  (1)بالتعويض بالمعادلة 

గ∗஽଴మ

ସ
= 1320𝜋 + 2289.56𝜋 + 3760𝜋 + 2287.08𝜋 + 841𝜋 = 10497.64𝜋     
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𝐷0ଶومنه نستنتج ان  =     D0 = 204.91 mmوبالتالي قطر الصفيحة الخام يكون   41990.56

    

      m=di/D0 = 90/204.91 = 0.4392مكافئ السحب  :الطلب الثاني

     R= 1/ m = 1/0.4392 = 2.276نسبة السحب تكون هي مقلوب المكافئ 

𝑷: حساب قوة السحب العميق في حالة الكؤوس الدائرية    الطلب الثالث = 𝝅 ∗ 𝒅𝒊 ∗ 𝒔 ∗ 𝝈𝒕(
𝑫

𝒅𝒊
− 𝒄)   

P = 3.14*90*4*300*((204.91/90)-0.67) = 544890.48 N     

 N +310*544.890أو


